



5月6日,清江浦区清浦街道四季青社区开展慰问活动,致敬“最美妈妈”。活动期间,“最美妈妈”们收到了鲜花、防疫物资和甜蜜祝福。据悉,“最美妈妈”主要是奋战在疫情防控一线的医务工作者、城管、环卫工人、社区志愿者。

■融媒体记者 王昊
通讯员 潘强



坚决打赢
疫情防控阻击战

战“疫”很辛苦 但我们有“糖”

思想不麻痹 防护不放松

5月4日5时30分至24时,我市在全市范围内开展了第五轮分时段分区核酸检测筛查工作,全市共采样检测4115508人,结果均为阴性。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

指导各县区(园区)开展入境人员、中高风险地区相关人员、密接及次密接人员等重点人员集中隔离管理和后续居家健康监测,及时收集下发中高风险地区等级变化信息,做好重点地区来淮返淮人员健康管理。

5月5日0时至24时,全市核酸检测总量492031份,全部为阴性。全市发热门诊接诊患者343名,隔离观察4名。全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点39个,共查验车辆28273辆次、人员35426人次,开展抗原检测12401人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返2514辆次。

做好2022年中考体育考试各项准备工作。要求重点人员到社区报备并按社区要求接受管理,外地(低风险

区)来(返)淮师生员工及共同居住人执行“3+11”健康管理措施。

持续开展企业运行监测、物资运输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至5月5日,全市工业企业运行平稳,生产物资运输总体顺畅有序。目前累计发放企业通行证62张,其中跨省通行证17张、省内运输通行证45张。

准确发布省内疫情、疾控部门提醒等权威信息,第一时间发布我市第26、27号通告。加强我市抓好疫情防控、项目攻坚、一季度发展成就等宣传。充分做好假日期间我市各地各部门和企业主体积极落实疫情防控要求,各大景区及部分公共场所有序开放,广大市民自觉做好科学防护畅游淮安的宣传,积极推广各类场所惠民政策和活动,围绕正确佩戴口罩、疫苗接种、核酸检测等主题,继续推出疫情防控知识,营造了安全稳定、健康祥和的节日氛围。

■融媒体记者 李蓉
通讯员 周一峰 刘子轩

“我们克服困难也要上!”

本报讯 日前,在清江浦区西园小广场核酸采样点,有一批身穿红马甲、佩戴红袖章的“银发”志愿者在维持秩序。这些志愿者是清江浦区柳树湾街道城北社区关工委的“五老”,年龄最大的70多岁、最小的58岁,积极主动投身疫情防控一线,为区域核酸检测服务。他们早上6点就开始忙碌起来,搭棚子、拉警戒线、贴一米线标志,到傍晚6点结束,没有一人退缩。几次区域核酸检测现场均有“五老”奋战的身影。

张金龙每天都要为93岁的老母亲做饭,但仍主动要求到一线参与区域核酸检测采样志愿服务。社区负责人考虑其实际情况,委婉拒绝他的请

求,他却坚定地说:“我是一名共产党员,面对疫情,我家的事是小事。”70多岁的赵家美不慎摔伤了腿,听说党支部要安排人员参加疫情防控工作,便立即申请到疫情防控一线。考虑他年龄较大,又有腿伤,社区负责人劝他不要去。他说:“疫情就是命令,防控就是责任。我是一名退伍军人,就应该战斗在防疫一线。”

“有困难,我们克服困难也要上!”坚定的话语透露出“五老”们在疫情防控中冲锋在前的勇气与毅力,诠释了老党员的初心与使命。

■通讯员 史金龙
融媒体记者 高婷婷

“红马甲”夫妻: 有一种浪漫叫与你并肩作战

日前,在淮阴区东昇花园小区核酸采样点,郑乃本熟练地引导着居民做核酸检测。那一边,妻子贾荣君正跟社区的工作人员一起为困难户买菜送上门。今年,是郑乃本做社区抗疫志愿者的第三个年头,妻子贾荣君是第二个年头。他们夫妻俩都是淮阴区王家营街道的志愿者。

郑乃本先前开了一家重庆小面馆,夫妻俩一同经营着小店,虽然没有很高的收入,但两个人一起打拼,相互扶持,日子简单又幸福。2020年因为疫情防控要求,夫妻俩临时闭店在家。郑乃本是个闲不住的人,那会儿刚过春节,正是疫情形势严峻的时候,他在家待了一段时间,后来无意间看到朋友圈里“红马甲”忙碌的身影,了解到社区缺志愿者,决定去搭把手。于是,他偷偷向社区报了名,特意背着父母,怕他们担心。妻子贾荣君倒是很支持,夫妻俩都觉得能做志愿者帮助别人是很有意义的事情。“那时候疫情那么紧张,父母、孩子都和我们住一块儿,我赞成他的

想法,可父母难免担心。”贾荣君和郑乃本结婚七年,知道丈夫热心肠、爱帮忙,本想一起报名,但郑乃本却让她留在家照顾一家老小。

在社区的统筹安排下,郑乃本被分配到南洋花园小区协助小区疫情防控,主要在小区出入口检查口罩佩戴情况、测体温,从早上8点到晚上9点多,一天十几个小时,工作忙碌又枯燥,他却从未生出一丝退意。郑乃本每天关注着疫情防控的新进展,在各方努力下,2020年的疫情得到了有效控制,各个小区的封锁也相继解开,他人生第一次志愿服务活动画上了圆满句号。

2021年7月,看到社区又贴出了招募志愿者的公告,郑乃本又坐不住了。考虑到还要上班,他便与妻子商量,没想到贾荣君依然是特别支持他。她笑着说:“这次我不想像去年那样待在幕后帮你爸妈打掩护了,我要跟你一起去!”就这样,夫妻两人主动报名参与了营东社区疫情防控志愿服务。这次,贾荣君从“幕后”站到了“台

前”,圆了和丈夫并肩战“疫”的小小心愿。由于工作原因,上午郑乃本要休息,贾荣君就承担了上午的测温、验码工作,下午则由郑乃本去换班,孩子由父母帮忙临时照顾。

今年3月,社区招募志愿者,郑乃本和贾荣君毫不犹豫地报了名。“我们普通人也不能为国家做多大贡献,就做些普通事,有多大力使多大劲。今年社区需要志愿者,我们夫妻两个必须上。”平时不善言辞的郑乃本谈到志愿服务,说话掷地有声。

“身为一名普通人,对于国家可能贡献不了太多,但在社会需要的时候做一些力所能及的事,也是荣幸的事,毕竟每个人的存在都是有意义的。”贾荣君说。

执子之手,支援“疫”线。夫妻俩轮流做志愿者,一边还照顾着家庭。在疫情防控一线,他们相互扶持,守护自己的“小家”。他们并肩作战,为社会贡献力量,共同守护“大家”。

■融媒体记者 左文东
通讯员 王元元

疫情防控知识问答

问:疫情防控常态化情况下,应保持怎样的心态?

答:疫情防控进入常态化,防控的形势变了,我们的心态也应当适时调整,保持一颗“平常心”。首先,要克服麻痹思想。不能因为疫情防控形势好转而放松警惕,零感染不等于零风险,特别是在呼吸道传染病高发

的季节,“外防输入”的任务依然艰巨,“内防反弹”的复杂性依然存在,稍有松懈和麻痹,就可能发生险情。必须时刻守住疫情防控的底线,多措并举实现精准化常态防控,共同巩固战“疫”成果。其次,也不必过度恐慌、焦

虑。目前全国疫情防控阻击战已经取得重大战略成果,已经累积了抗击疫情的经验和能力,完全有能力应对可能的突发情况,我们有信心彻底战胜疫情,用积极的心态迎接最后的胜利。

(刘卫东 杨文洲)